[image: image21.emf]Gráfico 1: Brecha del producto e inflación trimestral en Chile

(período 1986Q1-2004Q4)
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CONTROL #2

Lunes 26  Septiembre de 2005

P1)  (37.5%) Oferta Agregada y Curva de Phillips

a) (4pt) Evidencia sobre relación entre inflación y actividad.

En clases vimos que la relación de corto plazo entre precios e inflación (oferta agregada de corto plazo) puede ser resumida por la Curva de Phillips. En esta pregunta evaluaremos el ajuste con los datos de las distintas especificaciones para la Curva de Phillips.

i. [image: image1.wmf]El gráfico 1 muestra la brecha del producto, definido como la diferencia entre el producto observado y el potencial, según la inflación del mismo trimestre para Chile en los últimos 20 años. En el gráfico se superpone la curva de tendencia lineal. En este caso esta tendencia es negativa, lo que significa que en promedio cuando la brecha del producto aumentaba la inflación disminuía.

En clases vimos que la relación que establece la curva de Phillips para estas variables podía expresarse como:
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Explique que infiere acerca del signo del parámetro ( a la luz de la evidencia del gráfico 1. ¿Qué implicancias tiene esto para la pendiente de la oferta agregada de corto plazo?

ii. [image: image20.emf]Costos marginales (desviación de tendencia) e inflación trimestral en Chile 

período 1986Q1-2004Q4
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El gráfico 2  muestra la desviación de los costos marginales respecto de su tendencia, según la inflación del mismo trimestre para Chile en los últimos 20 años. En el gráfico se superpone la curva de tendencia lineal. En este caso esta tendencia es positiva, lo que significa que en promedio cuando los costos marginales aumentaban la inflación aumentaba.

En clases vimos que la relación que establece la curva de Phillips para estas variables podía expresarse como:
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Explique que infiere acerca del signo del parámetro ( a la luz de la evidencia del gráfico 2. ¿Qué implicancias tiene esto para la pendiente de la oferta agregada de corto plazo?

iii. Suponga que el Banco Central de Chile lo contrata como consultor externo para determinar como modelar con los datos disponibles el trade-off de corto plazo entre inflación y actividad. A la luz de la evidencia recién revisada cual sería su recomendación. Explique.

iv. Que recomendaría en su informe sobre tratar de dar información al mercado para que anticipe la política monetaria. Explique.

b) (2pt) Rigideces nominales.
i. (0.75pt) Explique como al suponer que los trabajadores deciden su oferta de trabajo según sus expectativas de precios, puede aparecer un trade-off entre inflación y actividad.

ii. (0.5pt) ¿Cuál es el comportamiento cíclico de los salarios reales respecto al ciclo económico?

iii. (0.75pt) Si la introducción de rigideces nominales es necesaria para que los modelos puedan explicar el trade-off observado entre inflación y actividad. ¿Qué diría Ud. acerca de la existencia de rigideces nominales en otros mercados además del mercado laboral?

P2) (25%) Comente y fundamente las siguientes aseveraciones (no más de 10 líneas c/u):

i) La educación constituye una inversión en capital humano y por lo tanto es contabilizada en cuentas nacionales como parte de la inversión.

ii) La inversión se encuentra deprimida desde fines de 1999, período en el que ha estado bajo el 25% del PIB.

iii) Si r es la tasa de interés real de la economía, entonces bajo competencia perfecta el costo de uso del capital será igual a r.
iv) La Teoría del Acelerador plantea que la inversión genera crecimiento económico.
v) La q de Tobin corresponde al cociente entre el capital y su valor de reposición.
vi) La oferta agregada de corto plazo satisface la dicotomía clásica, esto es, que la parte real es independiente del nivel de precios.

P3) (37.5%) Problema de Aplicación: Inversión con Costos de Ajuste.

Suponga una empresa que enfrenta un costo del tipo:
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a) Interprete los términos 
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b) Muestre que la inversión bruta óptima en t se puede escribir como:
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donde 
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c) Suponga ahora que la producción de la firma se puede describir mediante la siguiente tecnología Cobb-Douglas:
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Encuentre el nivel óptimo de capital considerando que R es el costo de arrendar el capital y P es el precio de venta del bien producido.

d) Para t=0 se tienen los siguientes datos:


[image: image10.wmf]4

1

05

,

0

2

5

,

0

1

=

=

=

=

=

=

e

a

L

R

A

P

o


Calcule el nivel de capital óptimo 
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e) Suponga ahora que el costo de arriendo del Capital baja a 
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 (P, (, A y L permanecen constantes) . Determine el nuevo nivel de 
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f) ¿La caída de R tiene efectos transitorios o permanentes sobre la inversión en este modelo? ¿Por qué? Explique.
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